

# 撞一下很受伤，撞两下真要命

## 都是“二次事故”惹的祸

雨天超车后距离太近——

奔驰碰了护栏后又被撞翻，一死两伤

周某驾驶一辆奔驰越野车从上海准备返回温州。车上坐的是他的父母和姐姐一家共7人。行驶到诸永高速，下起倾盆大雨，湿滑的高速路面上已经有了一层薄薄的水膜，周某从郭某驾驶的

半挂车右侧超车后，又想拐回到快车道上，这时车子打滑，甩尾后和边护栏发生了碰撞，横停在高速公路的中央。

两车距离过近，加上雨天路滑，尽管郭某采取了避让

隧道小事故后没及时转移——

本来受轻伤的宝马，再次被撞成“病马”

金华王某驾驶一辆宝马轿车，在诸永高速白鹤隧道撞上了检修带，右侧车头轻微损伤。王某立即到车后方放置了三角牌，并报警等待高速交警前来处理。当时车流量特别大，没多久，只

听一声急促的刹车声，一辆中型货车撞了上来。

这一撞让宝马车的尾部面目全非，损失达10多万元。事后，高速交警发现，宝马车在第一起事故后车辆还是能移

事故后不做好安全措施——

前车撞了护栏，后车又一头撞了上去

一辆大货车，开错路后在高速上调头，自己撞了护栏。发生事故后，车主不及时报警，也没做好安全措施，导致后方车辆反应不及再次引发事故。

事情发生在凌晨。“前面车道上横着一辆车，双跳灯没开，三角架也没放，我反应不及就撞上去了……”后车司机高某直喊倒霉。据了解，大货车驾驶员徐师傅从前仓上高速，想去温州，

## 汽车水箱散热防水垢 清洁汽车水箱水垢有妙招

汽车水箱的作用是用来散热的，因为一些用水等原因常常会造成水箱出现水垢，如果不及时的清除，那就对散热造成影响，所以要及时的清理。

水垢的导热系数很低，仅是铸铁的1/25，黄铜的1/50，形成于缸体衬里及缸盖水道的水垢，使局部区域因散热性变差而温度

上升，会导致发动机薄弱部位产生裂纹及缸盖变形。它还不仅使冷却系统散热性能变差，出现局部高温区，恶化润滑条件，使发动机温度升高，加速发动机系统的磨损；还堵塞散热管或冷却系统管路等，大大降低传热效率，使发动机过热直接危害驾驶人员的安全。

### 人工清理

需把汽车水箱拆卸下来，用刮、铲等清除水垢，这样虽然可以除垢，但是效率低、劳动强度大，不易清除干净，而且还会造成水箱二次损害。

### 水垢清洗剂

需拆卸水箱，清除不彻底、异味大、腐蚀性强，易造成水箱老化，缩短

其使用寿命。

### 专业汽车水箱除垢剂

直接将专用的水垢清洗剂倒入汽车水循环系统中，让其浸泡、怠速循环或行驶20~30分钟后，将水箱及系统内部的除垢剂排放掉，加水反复冲洗干净既可有效清除发动机水循环系统中的水垢、锈、泥及各种有害物质。

虽然清理水垢是有办法，但是车主在平时还是要注意减少水垢的产生，要注意使用防冻液，千万别用普通的水来代替防冻液，因为防冻液除了防冻外，还能减少水箱开锅的现象发生，如用普通水，不能避免开锅不说，水里面的矿物质还会加速水垢的形成。

(洛微)

## 汽车好声音有“三怕”

### 怕潮、怕灰、怕震动

路途中听到喜爱的音乐，喜欢的广播，或者放松心情，或者排解抑郁，音乐都是我们心灵最美好的伴侣。保证好的音质，对音响的保养极重要，但又似乎很难下手。因此，我们邀请来专家给大家讲讲音响如何保养。

平日的保养条条框框需要注意和小心的很多，其主要目的是为了让爱车健康安全。那对于音响的保养，目的自然是延长音响寿命，保证音质。音响的保养不一定非把音响拆开来，因为这一步骤非专业人士是不一定能做好的。音响作为众多电器的一种，也有许多电器的共性。众所周知，电器产品有三怕：一怕潮湿，二怕灰尘，三怕剧烈震动。音响也是如此，只要人们能弄清它们不喜欢什么，就容易保护它们了。

首先，音响怕潮湿。自行洗车的时候要关紧车门，清洁车内的时候，毛巾上尽量不要有太多的水，更不要用喷壶喷水或者用清洁剂之类的液体对着音响喷洒。音响主机上若有灰尘，可以用拧干的毛巾进行擦拭。并且，清洗完驾驶室之后，最好开窗一段时间，让车内大部分水分蒸发后再关闭车窗，

要知道，电子产品的各部分控制器最大的杀手就是潮湿了。

其次，音响怕灰尘。听CD的时候出现进退碟片困难、读碟困难甚至是不读碟，还有收音效果受到干扰等，都可能是灰尘侵害引起的。灰尘对汽车音响的伤害是非常常见却又不可避免的。当你的爱车在土路上行驶时，尽量不要开窗，以避免大量灰尘从车外涌入车内，并且，最好将空调的外循环调整为内循环。

最后，音响怕剧烈震动。虽然在一般的行驶过程中，汽车的抖动不会造成音响主机的剧烈震动（除非出了车祸），但有时候出于某

种原因，人们需要将音响拆下来，这时候就要注意了，不要用力晃动或拍打音响。因为受过剧烈震动后，音响内部有些零部件可能会出现松动或损坏，造成严重故障。一般来说，即使对等待维修的音响主机，都要采取轻拿轻放的做法。

另外，喜欢听CD的朋友在购买碟片的时候尽量选择质量好的，严重划花的碟片尽量不要使用。当碟片上出现灰尘，也应该清除灰尘后再播放。

总之，汽车音响的保养是多种多样的，就看你怎么去对待了。

(谢宽)



## 车辆油耗增加 应怎样判断和修理？

如果您感觉车辆油耗增加了，首先应到维修中心进行发动机电子数据的监察和车辆尾气的检测，并且按以下思路进行诊断。

**轮胎充压力：**如果轮胎亏气将导致行驶阻力增加，造成油耗上升；相反，如果在轮胎气压规定值内适当增加轮胎气压，将有利于降低油耗。

**轮胎花纹：**不同类型花纹的轮胎的燃油消耗率不同，选择折线花纹轮胎有助于节省燃油。

**四轮定位：**始终保持车轮定位值正确，可以保证较低的燃油消耗率。

**道路情况：**路面阻力越大，上下

坡路况越多，燃油消耗率越高。

**车辆载重：**尽量减少车内和行李箱内不必要的物品，有助于降低油耗。

**平稳加速：**急加速时的瞬时燃油消耗率比平稳加速时高一半，所以我们应尽量避免急加速和紧急制动。

**车速适中：**车速过高和过低都将使车辆燃油经济性变差。

**发动机技术状况：**如果发动机的技术状况不良，将导致发动机功率下降，造成大量燃油的浪费。

(王西)

## 道路上的白色实线是否允许压线行驶？

画在路段中间的白实线，是用来分隔快慢车道，或指示车道的范围；画在路口的白实线则是停止线；画在同方向分隔岛两旁的，是用来分隔同方向的车道。

单白实线作为路口的导向车道线时不允许越线行驶；

白色虚线相连时名称是“禁止变更车道线”不能越线行驶。

黄线主要用在道路中心分道，白线用在车道的划分，超越黄实线的处罚属于逆向行驶处罚，超越白实线按不按车道行驶处罚。

(张倩)